



网友拍的北仑“花瓣河”刷爆朋友圈

大量花瓣零落成泥令人惋惜，奉化已有人给它们找出路

□记者 鲁威

落红满地，是唐诗宋词里的唯美意境。上周六，网友“刁馋”发布了数张粉色花瓣铺满河面的照片，引爆朋友圈，大家纷纷称赞这条河为绝美的花瓣河！

“花瓣河”点燃了大家的赏花兴趣。记者了解到，今年本地的赏花季已进入尾声，樱花雨、桃花满地的场景要等明年才能见到。场景虽美，但大量落下来的花瓣就这样自生自灭，零落成泥，令人惋惜，有业内人士表示，除了观赏价值，是否能把这些花瓣花蕾利用起来，探索花瓣深加工产业，这样农户不仅能增收，也可为林业经济提供衍生产品。



网友“刁馋”拍摄的北仑“花瓣河”。

北仑“花瓣河”刷爆朋友圈

据拍摄者介绍，这条河位于北仑区里仁花园。这几天，住在里仁花园附近的居民纷纷到花瓣河一睹美景。河道里，都是被风刮落的樱花花瓣，漂浮在水上，形成唯美的花瓣河。远远看去犹如一条铺满粉色花瓣的地毯。

“一开始还以为是用樱花的花瓣铺设的地毯，那粉粉的颜色配上周边的一抹绿，太梦幻太惊艳了！靠近一看原来是河道两边的花瓣掉落河面形成的。”拍摄者介绍，“往年的景象并没有今年这么壮观。有可能是最近风大加上时有下雨，将樱花花瓣打落比较多，形成了这样的美景。”

不少市民惊叹，落花也有这么美！现在宁波还有哪些地方可以看到“花瓣铺满地”的场景？昨天，记者从几个樱花种植基地了解到，目前，虽然四明山樱花的赏花期将持续到4月底，但今年的“樱花雨”提前落幕，也就是说想要看樱花满地的场景，得等到明年了。

奉化有农户为樱花花瓣找出路

不少市民认为，宁波每年春季有这么多桃树、樱花树开花，这些花瓣凋谢后，都直接掉落泥土，再无他用，真的很可惜。

奉化溪口的四明山区是全国樱花最大的种植区域之一。记者了解到，奉化已有农户为樱花花瓣寻找出路。

这几年，奉化乃至各地的花木销售已没有前几年那么红火，但这里的樱花却“皇帝女儿不愁嫁”。原来，樱花除了观赏外，它的花瓣还成了日本等国食品、化妆品的重要原料。

4月正是樱花盛开季节。前段时间，奉化溪口岩坑村的村民单阿姨每天上山采摘樱花，一天可以采摘30多斤的花瓣。单阿姨告诉记者，樱花盛开后，来自外地的客商会定期收购采摘的樱花花瓣。

樱花花瓣有何用？“在很多人眼里，樱花除了好看，没多大用处。其实樱花花瓣的用处很大。”来收购花瓣的江苏客商周云解答了记者的疑问，收购来的樱花需要清洗消毒后再送到工厂里进行深加工。经过加工后，产品将出口到日本作为糕点以及茶饮的

配料。日本的很多传统食品都需要用到樱花的原料花瓣，目前日本还在做酒品、化妆品的开发，都需要用到樱花花瓣。据周云介绍，他在四明山区每天可以收购到5000多公斤的樱花花瓣，仅今年花期就收集了五十吨花瓣。

宁波的樱花、桃花等种植面积并不小。记者查阅资料了解到，仅鄞州杖锡村就种植樱花1万多亩，而在奉化、宁海等地的桃树种植面积达到了5万亩左右。但是目前宁波对于花瓣深加工产业发展尚处于初级产业链最低端。在整个开花过程中有绝大多数的花瓣掉落泥土。虽然没有做过专门的统计，但据业内人士保守估计，仅四明山地区烂在地里的花瓣每年就超千吨。

宁波花瓣、花卉加工潜力巨大

花瓣加工，其实也是林业经济的一种类型。记者发现，宁波历来有食花瓣的传统，桂花、枇杷花等经过加工后被作为食材来食用。

市林业局林特产业处负责人分析，宁波有大量樱花、桃花、梨花、桂花等资源，而真正涉及花瓣加工的目前只有宁海白枇杷，如果能成功加工其他花瓣，将会开发出更大市场。

据该负责人介绍，花瓣乃至花卉产业的价值链，按开发价值的大小排列为：美容价值、药用价值、营养保健价值、食用价值、观赏价值，其中花卉观赏价值（除高档观赏花以外的普通观赏花卉）处于最低端，开发价值最低。而宁波作为花木种植大市，目前仍以观赏花为主，花瓣深加工比例微乎其微。如果仅止步于观赏价值的利用，从长远看，其产业发展前景十分有限。充分利用现有花瓣、花卉和“落花”资源发展深加工产业，变资源优势为经济优势，潜力巨大。

曾到山东沂源县考察的奉化桃农林师傅告诉记者，沂源县的农户每年要对桃花进行收集、加工、销售。鲜桃花经过烘烤加工后，成为桃花茶、桃花饮品的上等原料，远销韩国及国内市场，使落花加工成为桃花季的增收新渠道。

“花瓣加工的市场潜力被很多企业低估了，如能进一步挖掘资源，扫除发展中的障碍，补齐产业‘短板’，未来，花瓣加工将有望从增长点变为我市花卉产业的优势和支撑”，市林业局林特产业处负责人展望道。

2016第十三届浙商大会 将移步甬城

多位重量级嘉宾应邀前来

本报讯（记者 崔凌琳 通讯员 张羽）记者昨日从2016浙商大会新闻发布会上获悉，2016第十三届浙商大会将于下月18日、19日在宁波召开。届时，包括“云经济之父”乔·韦曼、原中国外交部部长李肇星以及一批杰出创业者等重量级嘉宾将到场，与企业家们共同探讨如何在全球化大背景下提升竞争力，为浙江民营经济实现动能升级、产业革新勾勒新路径。

据悉，浙商大会由浙商发展研究院（浙商智库）指导，浙商全国理事会、《浙商》杂志、浙江乐善公益园主办，而本届是浙商大会首次在甬召开。来自美国的重量级嘉宾乔·韦曼（Joe Weinman）将在此次大会上亮相，并做演讲，而被誉为“铁嘴钢牙”的外交官李肇星也将应邀前来，为浙商带来其最新经济观点，甬城企业家可以零距离欣赏这位外交大使的风采。

大会的各场分论坛精彩纷呈，“影视投资论坛”主打影视文化投资，邀请业内大咖，详解产业链，剖析投资机会；“海外投资主题论坛”，为有意向世界进击、出海“打鱼”的实力浙商提供更多思路；此外，2022年冬奥会花落京张，本届浙商大会将联合张家口市，开出“奥运经济论坛”，为各路资本提供与冰雪经济对接的窗口，让地处南方的浙江第一次与冬奥会举办地面对面。

与此同时，本届浙商大会上将会逐一公布一系列含金量颇高的重量级榜单，如“2016浙商全国500强”、“2016浙商新领军者”、“领跑中国制造2025”浙江省示范开发区（园区）、“2016浙商最佳投资城市”等。

本周末邀您参加 宁波购房政策咨询会

本报讯（记者 徐文燕）本周末，由宁波日报报业集团都市报系举办的大型市民广场公益咨询活动——“2016宁波购房政策咨询会”将在宁波书城广场举行，届时，住房消费相关部门将在现场接受市民的咨询。

去年以来，国家以及宁波地方频出利好——公积金新政、房贷新政、契税新政、宁波棚改拆迁、契税补贴、大学生购房补贴……3月25日，宁波进一步发布“16条”（意见稿），刺激购房需求，全力去库存。这全方位的购房政策利好，市民如何解读？如何享受？现在买房究竟合不合适？这个周末（4月23—24日9：30—16：00），您可以前往宁波书城广场，在这里举行的大型市民广场公益咨询活动——“2016宁波购房政策咨询会”将给您答案。宁波市地税局、宁波市房屋征收管理办公室、宁波市住房公积金管理中心、宁波市不动产登记服务中心、银行机构、二手房中介等政府部门和相关单位，将针对当前宁波市民关心的一揽子购房政策进行全面讲解，接受市民的咨询。具体咨询内容包括：棚户区改造及拆迁政策；首套房、二套房贷款政策、公积金贷款新政；契税新政、“营改增”税费征收与调整；大学生购房补贴政策、学区房政策；毕业生租房补贴政策、商用楼政策等。

**看男科 到欧亚
立足宁波16年**



宁波欧亚男科医院
OUYA MAN'S HOSPITAL OF NINGBO



健康热线：0574-2785 9999 院址：海曙区解放南路8号（兴宁桥西、天元大厦对面） 网址：WWW.NBNKYY.COM

扫描此码
了解更多详情